

打造一流营商环境 蚌埠在行动

# 优化登记举措 为企业发展注活力

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 李红玲)把“企业满意度”摆在首位,市市场监管局积极落实优化营商环境务实举措,进一步优化企业发展环境,激发经营主体活力。“由于企业子公司较多,为了集团整体化布局,此次我们将集团下12家子公司的名称变更为冠企业集团名称。但变更名称流程繁琐且耗时,多亏了市场监管人员的高效服务,目前12家子公司顺利

完成名称变更,为企业打造稳定、公平、透明、可预期的营商环境。”安徽建工集团相关负责人感激地说。  
据介绍,安徽建工集团在建筑领域影响力颇高,旗下子公司发展关乎集团整体布局。此次子公司变更名称,旨在整合资源、提升竞争力,但名称变更流程复杂、审批环节多,处理不好易影响企业运营与业务拓展。市市场监管局了解到企业需求

后,立即安排专人对接,详细告知企业名称变更所需材料、流程及注意事项,帮助企业准备申请材料,确保材料齐全、规范。同时,积极协调相关部门,开辟绿色通道加快审批。审核时,工作人员严格把关,对材料仔细审核,发现问题及时与企业沟通,指导修改完善。在工作人员高效服务与企业配合下,安徽建工集团12家子公司顺利完成名称变更登记,获得企

业高度认可。  
“近年来,市市场监管局为区域内的重大项目、重点企业开辟绿色通道,通过安排专人对企业进行一对一的跨前服务和组团式的跟踪指导服务,为企业提供更加贴心和优质的业务办理。今后,市场监管部门将继续提高服务质量,为各类经营主体提供高效服务,着力提升企业满意度。”市市场监管局相关负责人表示。

## 龙子湖区税务局:

# 税惠礼包 伴旅途

蚌埠融媒体记者 李景  
通讯员 迟雪露 吴凡

四月芳菲季,普法正当时。第34个全国税收宣传月期间,龙子湖区税务局组建青年志愿服务队,在蚌埠火车站开展“春风税法 伴您同行”主题活动,为过往旅客带来一场独特的税收知识之旅。

活动当日,龙子湖区税务局在站前设立税法宣传驿站,青年税干们向前来咨询的旅客有针对性地发放涉及企业、个人的宣传手册,为纳税人缴费人送上税费优惠“大礼包”,并讲解税收知识。此次活动借助火车站客流量大、覆盖面广的优势,抓住宣传契机,

拓展宣传场景,让便民办税“春风”搭上火车速度,在蚌埠“窗口”展示税务形象。  
“您好,这是我们最新修订的专项附加扣除政策解读手册,还有环保布袋送给您!”一句句热情的话语,驱散了游客旅途的疲惫。在现场,青年税干纷纷化身“政策宣讲员”,围绕个税汇算清缴等热点问题,结合实际案例进行讲解,帮助大家更好地理解政策。其余成员组成“流动答疑小分队”,主动对接来往旅客需求,针对旅客较关心的子女教育和住房租金专项附加扣除问题,提供“一对一”政策咨询和操作辅导。活动中累计发放政策礼包230份,解答咨询62人次,帮助34名旅客完成个税专项附加扣除填报。

“没想到候车间隙还能学到赡养老人扣除政策,税务部门的服务真是贴心,姑娘们讲得也很清楚,为你们点赞!”出差途中的旅客王先生说。  
这是龙子湖区税务局开展税收普法宣传的一个场景。以税收宣传月为契机,龙子湖区税务局聚焦“便民利民”“依法合规”等关键词,在税务大厅发放宣传手册400余份,推出个人所得税汇算清缴专区等便民服务举措2个。举办“税企座谈会”2场、组织业务培训辅导3次,收集数电发票额度调整、新电局缴费提醒等意见建议11个,帮助企业及时规避涉税风险,引导大家依法诚信纳税、合规

经营。  
下一步,龙子湖区税务局将围绕“税收·法治·公平”这一主题持续开展系列税收普法宣传活动,进一步提高各类经营主体税法遵从度和依法纳税荣誉感,更好助力经济社会高质量发展。



# 讲好全面从严治党故事 营造崇廉拒腐良好风尚

## 第四届“廉洁珠城”廉洁文化作品征集活动启动

本报讯(融媒体记者 吴媛媛)由市纪委监委组织开展的第四届“廉洁珠城”廉洁文化作品征集活动日前启动。活动以“弘扬清风正气 共建廉洁珠城”为主题,要求体现蚌埠本土廉洁文化元素,用小视角展示大主题、用小故事折射大道理,突出政治性、蕴含思想性、注重艺术性,进一步弘扬清风正气,让新时代廉洁文化真正入脑入心。

及其新闻媒体推荐我市优秀廉洁文化作品。  
据了解,本次征集活动将持续到6月底,全程采取线上、线下同步宣传推广。征集类别包括相声、小品等曲艺类(含安徽地方戏曲),微电影、微动漫、微视频类,漫画、平面公益广告类等三大类作品。遴选出的优秀作品将按类别评定等级并予以相应创作补贴。  
市纪委监委相关负责人表示,希望各地各单位充分挖掘拓展新时代廉洁文化建设的内涵、外延,提炼廉洁文化价值内核、精神谱系,组织创作歌颂新时代、体现新要求、促进新发展、服务新任务、激发新斗志、展示新形象的廉洁文化作品,讲好新时代全面从严治党故事。

本次活动分为整理创作、征集遴选和成果运用三个阶段。遴选出的优秀作品将入选“全市廉洁文化精品库”,并在蚌埠市纪委监委、蚌埠日报社等新媒体平台进行集中宣传展示,部分优秀作品将纳入蚌埠市党性(警示)教育基地更新内容,还将适时向省纪委监委

## 加快发展新质生产力 蚌埠作为

涉及光电技术、汽车技术、自主移动机器人技术等

# 安徽机电技师学院获批4个 全国技能大赛省集训基地

本报讯(通讯员 董兰标)近日,安徽机电技师学院获批第三届全国技能大赛安徽省集训基地4个,其中“世赛选拔”类基地3个,分别是光电技术、汽车技术、自主移动机器人技术集训基地;国赛精选类基地1个,为光电信息技术项目集训基地。同时,安徽省第十届职业技能大赛金牌获得者丁丁、张国庆同学入选自主移动机器人项目集训队,葛新瞳同学入选汽车技术项目集训队,尚浩龙同学入选光电技术项目集训队。

的特色育人体系,强化技能大赛成果转化,注重将大赛标准与课程标准巧妙融合,不断提升学生的职业技能水平和创新能力。  
此次获批成为第三届全国技能大赛安徽省集训基地,不仅是对安徽机电技师学院教育教学管理质量的肯定,更是对学院技能大赛工作组织集训工作的高度认可。安徽机电技师学院将以此为契机,继续加大对技能大赛的投入和支持力度,不断提升大赛集训基地建设与管理水平,积极探索技能大赛集训经验,为参赛选手提供更好的训练条件和指导服务,为培养更多高素质技术技能人才贡献力量。

近年来,安徽机电技师学院高度重视岗课赛证综合育人,始终坚持以赛促教、以赛促学、赛学一体人才培养,逐步构建“产教融合、赛训一体”

## 践行社会主义核心价值观

# 非遗进校园 传统润童心

本报讯(通讯员 赵琳 文/图)4月17日,东升街道地委宿舍社区联合解放一路小学开展“非遗(花鼓灯)进校园”活动,通过精彩的演出、互动教学,让孩子们心中播下文化传承的种子,也为非物质文化遗产的传承与发展注入了新的活力。

展花鼓灯基础动作教学。“注意膝盖要微屈,脚步像踩在弹簧上,手眼身法步要协调……”老师们耐心示范“风摆柳”等经典步法和手势,指导学生练习花鼓灯的基本律动。孩子们跟着节奏反复练习,时而模仿“兰花”的柔美温婉,时而学习“鼓架子”的刚劲洒脱。非遗传承人刘和菊老师还亲自纠正学生动作,鼓励大家:“花鼓灯是咱们安徽的文化瑰宝,每个动作都藏着祖辈的智慧,你们要把这份灵动和精气神传承下去。”

活动伊始,地委家年华文化艺术中心花鼓灯团队表演了《兰花女》《石榴红了》《好一个花鼓灯》等经典节目。演员们身着色彩艳丽的传统服饰,手持彩扇,迈着轻快的舞步瞬间进入状态,灵动的舞姿、矫健的身姿、高难度的动作,将花鼓灯的粗犷豪放与细腻优美完美融合,展现出一种独特的艺术魅力。台下的孩子们被这精彩的表演深深吸引,目不转睛地盯着舞台,不时爆发出阵阵掌声和欢呼声,整个校园沉浸在一片欢乐与激情的氛围之中。

此次活动通过“观赏+体验”的形式,让花鼓灯的锣鼓声在校园里长久回响,成为传承文化基因、厚植文化自信的生动课堂。学生们在近距离接触花鼓灯、感受传统艺术之美的同时,增强了对本土文化的认同感和自豪感。未来,地委宿舍社区将继续加大非遗文化传承的投入力度,联合更多学校和社会力量,开展形式多样的非遗文化活动,为非遗文化的传承创造良好的社会环境。



台下的孩子们被精彩的表演深深吸引。

## 首届大禹文化节



# 笔墨 传禹魂

4月18日—21日,“禹魂丹青”书画展在蚌埠市图书馆展厅举行。此次展览由蚌埠市夕阳红书画研究会、蚌埠市老干部书画院主办。书画家们以书画为媒介,用笔墨绘出大禹治水形象、宏大场景,提炼其心系苍生的精神内核,每幅作品都是对大禹文化的当代诠释。  
融媒体记者 陈昂 摄



## 追着花儿看蚌埠

# 绘 春

4月19日,兰风路道路旁的围墙外,蔷薇花竞相盛开,粉紫色的花朵簇拥在枝头,繁茂而娇艳,在城市一隅绘就出一幅充满自然野趣的春日画卷。  
融媒体记者 陈昂 摄